     Во 2 квартале 2017 года ведущим специалистом по охране труда Комитета по образованию администрации ЗГМО  Озеровой Е.А. на основании плана работы и приказа председателя Комитета по образованию проведены следующие проверки в образовательных организациях:   
     -в  апреле 2017  года организована  плановая проверка   по контролю  соблюдения противопожарного режима на территории образовательных организаций и осуществлен контроль за  выполнением предписаний Пожнадзора в ОО;
-в мае  2017  года организована  плановая проверка    готовности общеобразовательных организаций, организующих работу лагерей дневного пребывания, к началу летней оздоровительной кампании (МБОУ «СОШ №1, 5,7,9,26», МБОУ «НШ-ДС №11»);
-в  июне 2017 года организована плановая проверка  по контролю обеспечения  безопасного пребывания детей в летних оздоровительных лагерях, проверка норматино-правовой базы  по охране труда летних оздоровительных лагерей (МБОУ «СОШ № 5,7,9,26», МБОУ «НШ-ДС №11»).
     По результатам проверок  подготовлены справки, замечания по результатам проверок отражены в справках, которые направлены руководителям образовательных  организаций.
