Информация 
об условиях и порядке приема в Академию Федеральной службы охраны Российской Федерации
Академия Федеральной службы охраны Российской Федерации (г. Орел) (далее – Академия) – государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования, в состав Академии ФСО России входит обособленное структурное подразделение – Воронежский институт правительственной связи (филиал) Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации (далее – ВИПС (филиал) Академии ФСО России).
Академия ФСО России осуществляет отбор кандидатов для обучения 
по следующим основным профессиональным образовательным программам:
– высшего образования по программам специалитета:
         09.05.01 Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения. Форма обучения очная. Срок обучения 5 лет. Лицам, завершившим обучение и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваиваются воинское звание «лейтенант» и квалификация «инженер», выдается диплом о высшем образовании;
         10.05.02 Информационная безопасность телекоммуникационных систем.
Форма обучения очная. Срок обучения 5 лет. Лицам, завершившим обучение и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваиваются воинское звание «лейтенант» и квалификация «специалист по защите информации», выдается диплом о высшем образовании;
        11.05.04 Инфокоммуникационные технологии и системы специальной
связи. Форма обучения очная (заочная). Срок обучения 5 лет (6 лет). Лицам, завершившим обучение и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваивается квалификация «инженер» и выдается диплом о высшем образовании. Лицам, завершившим обучение по очной форме, присваивается
воинское звание «лейтенант»;
– среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена (реализуются в ВИПС (филиале) Академии ФСО России):
11.02.10 Радиосвязь, радиовещание и телевидение;
Форма обучения очная. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Лицам, завершившим обучение и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваиваются воинское звание «прапорщик» и квалификация «техник», выдается диплом 
о среднем профессиональном образовании.
Желающим поступать в Академию Федеральной службы охраны Российской Федерации обращаться по адресу: г. Иркутск, ул. Литвинова д. 12 А. 
(тел. 260-291; 260-292) Сайт Академии: академияфсороссии.рф 
По организации проведения встреч с учащимися 10 – 11 классов обращаться по тел. 8(3952) 260-291; 260-292
