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Методические рекомендации
о порядке организации образовательного процесса для обучающихся
по программе специальных (коррекционных) учреждений 7, 8 видов 
в общеобразовательных учреждениях
Право на образование является одним из основных и неотъемлемых конституционных прав граждан Российской Федерации.
Статья 5 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании» устанавливает государственные гарантии общедоступности и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. При этом возможность получения образования гарантируется гражданам Российской Федерации независимо от их состояния здоровья и места жительства.
Организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях общего типа, расположенных, как правило, по месту жительства ребенка и его родителей, позволяет избежать помещения детей на длительный срок в интернатное учреждение, создать условия для их проживания и воспитания в семье, обеспечить их постоянное общение с нормально развивающимися детьми и, таким образом, способствует эффективному решению проблем их социальной адаптации и интеграции в общество.
В настоящее время развитие интегрированного образования рассматривается как одно из наиболее важных и перспективных направлений совершенствования региональной системы образования детей с ограниченными возможностями здоровья.
Данные методические рекомендации разработаны в целях оказания психолого-педагогической поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья обучающихся в условиях общеобразовательного учреждения, педагогам, работающим с данной категорией детей.
Создание вариативных условий интеграции ребенка с ограниченными
возможностями здоровья в условиях общеобразовательного учреждения
Формы интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья могут варьироваться в зависимости от степени выраженности недостатков его психического и (или) физического развития:
1. Обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья в классах возрастной нормы;
2. Обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья в коррекционных классах.
Организация образовательного процесса учащихся
с ограниченными возможностями здоровья в классах возрастной нормы

В соответствии с действующим законодательством об образовании дети с ограниченными возможностями здоровья могут на постоянной основе обучаться в одном классе со сверстниками, не имеющими нарушений развития, при наличии необходимых условий для обучения. При этом, число детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в обычном классе не должно превышать 3-4 человек.
При организации получения образования детьми этой категории в обычном классе целесообразно использовать возможности их обучения в установленном порядке по индивидуальному учебному плану, наряду с применением современных образовательных технологий, обеспечивающих гибкость образовательного процесса, и успешное освоение обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образовательных программ.
Для организации образовательного процесса учащихся с ограниченными возможностями здоровья в классах возрастной нормы разрабатывается индивидуальный учебный план (составляется на основе Регионального учебного плана для образовательных учреждений Иркутской области, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на 2011-2012, 2012-2013 учебные годы (утвержден Распоряжением Министерства Иркутской области от 12.08.2011 г. № 920 - мр), который разработан на основе федерального базисного учебного плана (приказ Минобразования Российской Федерации от 09.03.2004 г. № 1312).
Учебные занятия проводятся по индивидуальному расписанию. Расписание уроков интегрируется в соответствии с индивидуальным учебным планом для учащегося с ограниченными возможностями здоровья. Например, вместо уроков физики, химии, иностранного языка в общеобразовательном классе для таких учащихся планируются уроки трудового обучения, которые проводятся по расписанию уроков технологии в другом общеобразовательном классе. Учащийся может приходить на урок технологии в другой класс и выполнять индивидуальное задание в соответствии со своей программой обучения.
Начиная с 7-го класса школе необходимо обеспечить профильное трудовое обучение и профессиональное обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Выбор профилей осуществляется в соответствии с программой специальных (коррекционных) школ восьмого вида. При совпадении предметов в расписании для учащихся с ограниченными возможностями здоровья содержание программного материала адаптируется в соответствии с программой специальных (коррекционных) школ восьмого вида. Коррекционные занятия (СБО, ритмика, развитие речи и ознакомление с окружающим) проводятся по индивидуальному графику до начала учебных занятий с классом возрастной нормы или после уроков.
Индивидуальные коррекционные занятия по коррекции недостатков устной и письменной речи, развитие психомоторных и сенсорных процессов, ЛФК проводятся за сеткой часов, после динамической паузы в режиме дня. Индивидуальные занятия проводятся в соответствии со специально разработанным графиком их проведения.
Оценка знаний проводится в соответствии с методическими требованиями, предъявляемыми к учащимся специальных (коррекционных) школ восьмого вида.

Обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья
в коррекционных классах
Для детей, уровень развития которых не позволяет им осваивать учебный материал в одинаковых условиях с нормально развивающимися обучающимися, более предпочтительным может стать обучение в специальном (коррекционном) классе образовательного учреждения общего типа.
Перевод учащихся на обучение по программе специальной (коррекционной) школы VII и VIII видов осуществляется на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии с письменного согласия родителей на обучение своего ребенка по специальной (коррекционной) программе соответствующего вида.
При организации образовательного процесса учащихся, обучающихся в коррекционном классе, следует руководствоваться Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденным постановлением Правительства РФ от 12.03.1997 г. № 288. Методические разъяснения специфики образовательного процесса, направлений деятельности по реабилитации обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей с умеренной умственной отсталостью и детей со сложным дефектом, а также уровней реализуемых образовательных программ в каждом виде специального (коррекционного) образовательного учреждения содержатся в инструктивном письме Минобразования России от 04.09. 1997 г. № 48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждениях 1-8 видов» (в редакции инструктивного письма Минобразования России от 26.12.2000 г. № 3) и письме Минобразования России от 03.04.2003 г. № 27/2722-6 «Об организации работы с обучающимися, имеющими сложный дефект».
При разработке образовательным учреждением учебного плана для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья необходимо руководствоваться Региональным учебным планом для образовательных учреждений Иркутской области, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на 2011-2012, 2012-2013 учебные годы (приложение 7.1, 8.1.) (утвержден Распоряжением Министерства Иркутской области от 12.08.2011 г. № 920 - мр), 

На обязательные индивидуальные и групповые (коррекционные) занятия отводится по 15-20 минут учебного времени на одного ученика.
Для детей, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения, органы управления образованием обеспечивают с согласия родителей (законных представителей) данной категории детей обучение на дому.
Порядок обучения детей на дому определен Письмом Министерством народного образования РСФСР N 17-253-6 от 14.11.88 «Об индивидуальном обучении больных детей на дому».
Основанием для организации обучения на дому является заключение лечебно-профилактического учреждения, выдаваемое в соответствии с перечнем заболеваний, наличие которых дает право на обучение на дому.
Обучение учащихся на дому осуществляет образовательное учреждение, реализующее общеобразовательные программы, как правило, ближайшее к их месту жительства.
Зачисление ребенка на индивидуальную форму обучения (на дому) в образовательное учреждение осуществляется в общем порядке приема граждан в образовательные учреждения, установленном действующим законодательством в области образования.

Рекомендации по организации обучения детей-инвалидов должны содержаться в индивидуальной программе реабилитации инвалида, разрабатываемой федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

При разработке образовательных программ, учебных планов, годового календарного графика и расписания занятий необходимо учитывать возраст, состояние здоровья, особенности психического развития и индивидуальные возможности детей-инвалидов.
Законным представителям, осуществляющим воспитание и обучение детей-инвалидов на дому самостоятельно, выплачивается компенсация, возмещающая затраты по воспитанию и обучению детей-инвалидов на дому. Постановлением Правительства Иркутской области от 06.10.2009 №267/46 пп. утверждено Положения о порядке организации воспитания и обучения на дому детей-инвалидов, а также о размерах компенсации затрат законных представителей на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому».
В случае осуществления воспитания и обучения на дому ребенка-инвалида образовательным учреждением, компенсация законным представителям ребенка-инвалида не выплачивается.
Условия для успешной интеграции детей
с ограниченными возможностями здоровья
Необходимыми условиями организации успешного обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях являются:
1. Создание адаптивной среды, позволяющей обеспечить их полноценную интеграцию и личностную самореализацию в образовательном учреждении.
Данное условие предполагает, что в общеобразовательном учреждении должны быть созданы надлежащие материально-технические условия, обеспечивающие возможность для беспрепятственного доступа детей с недостатками физического и психического развития в здания и помещения образовательного учреждения и организации их пребывания и обучения в этом учреждении (включая пандусы, специальные лифты, специально оборудованные учебные места, специализированное учебное, реабилитационное, медицинское оборудование и так далее).

Создание подобных условий, предусмотренных статьей 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», необходимо обеспечивать в обязательном порядке, как при строительстве новых общеобразовательных учреждений, так и при проведении работ по реконструкции и капитальному ремонту существующих образовательных учреждений.
Общеобразовательным учреждениям необходимо создать условия для реализации учебного процесса по предметам «Социально-бытовая ориентировка», «Трудовое и профессиональное обучение» и для проведения лечебной физкультуры, оборудовать помещения для кабинетов логопеда и психолога, приобрести специальную учебно-методическую литературу.
2. Осуществление переподготовки педагогов для работы с данной категорией детей.
Данное условие предусмотрено п. 29 Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденного постановлением Правительства РФ от 12.03.1997 г. № 288.
Необходима специальная подготовка педагогического коллектива общеобразовательного учреждения, обеспечивающего интегрированное образование. 

Педагогические работники образовательного учреждения должны знать основы коррекционной педагогики и специальной психологии, иметь четкое представление об особенностях психофизического развития детей с ограниченными возможностями здоровья, методиках и технологиях организации образовательного и реабилитационного процесса для таких детей.
3. Введение в штатное расписание общеобразовательных учреждений дополнительных ставок педагогических (учителя-дефектологи, учителя-логопеды, логопеды, педагоги-психологи, социальные педагоги, воспитатели и другие) и медицинских работников.
Данное условие предусмотрено п. 22 Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденного постановлением Правительства РФ от 10.03.2000 г. № 212, инструктивным письмом Минобразования России от 04,09. 1997 г. № 48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждениях 1 -8 видов».

Специалистами в области коррекционной педагогики проводятся групповые и индивидуальные занятия в целях преодоления отклонений в развитии детей.
4. Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья должно осуществляться по образовательным программам, разработанным на базе основных общеобразовательных программ с учетом психофизических особенностей и возможностей таких обучающихся.
5. Внесение изменений и дополнений в Уставы общеобразовательных учреждений.
В уставе общеобразовательного учреждения должно быть закреплено право на ведение педагогической деятельности по программам специальных (коррекционных) учреждений седьмого и восьмого вида.
В разделе устава «Основные характеристики образовательного процесса» в соответствии со статьей 50 п. 4 Закона РФ «Об образовании» необходимо указать, что в общеобразовательном учреждении предусматривается разработка индивидуальных учебных планов и программ для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья.
6. Комплексное психолого-педагогическое сопровождение ребенка с ограниченными возможностями здоровья на протяжении всего периода его обучения в общеобразовательном учреждении.
Одной из форм взаимодействия специалистов общеобразовательного учреждения, объединяющихся для психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, является школьный-психолого-медико-педагогический консилиум (далее ПМПк).
Специфика деятельности ПМПк содержится в инструктивном письме Минобразования РФ от 27.03.2000 г. № 27/901-6 о психолого-медико-педагогическом консилиуме (ПМПк) образовательного учреждения.
7. Включение всех детей с ограниченными возможностями здоровья, независимо от степени выраженности нарушений их развития, вместе с нормально развивающимися детьми в проведении воспитательных, культурно-развлекательных, спортивно-оздоровительных и иных досуговых мероприятий.
8. Проведение информационно-просветительской, разъяснительной работы по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса — обучающимися (как имеющими, так и не имеющими недостатки в развитии), их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.
9. Прохождение образовательным учреждением процедуры лицензирования образовательной деятельности и получение свидетельства о государственной аккредитации по данному виду программ.

Осуществление контроля над освоением программ по предметам учебного плана, итоговая аттестация выпускников
Количественный показатель текущего, промежуточного и итогового контроля освоения программ по предметам учебного плана (отметки) выставляются в классном журнале.
Оценка знаний учащихся, обучающихся по учебной программе школы 8 вида носит индивидуальный характер.
Условно по уровню обучаемости, проявляющейся в овладении знаниями, умениями и навыками по тем или иным предметам, обучающиеся могут быть разделены на четыре типологические группы.
Первую группу составляют дети, которые в целом правильно решают предъявляемые им задания. Они наиболее активны и самостоятельны в усвоении программного материала.
Вторую группу характеризует замедленный темп продвижения в овладении знаниями, умениями и навыками. Они успешнее реализуют знания в конкретно заданных условиях, так как самостоятельный анализ и планирование своей деятельности у них затруднены.
Третья группа обучающихся отличается пассивностью, инертностью психических процессов, нарушениями внимания, что приводит к разнообразным ошибкам. 
Четвертая группа характеризуется тем, что дети обучаются по индивидуальным программам. Для них обозначается система минимальных знаний, обеспечивающих усвоение основ письма, простейшего счета и чтения. Обучать таких детей необходимо в целях их социальной поддержки.
 Формы опроса учащихся в классе:
- письменный;
- устные ответы;
- работа по индивидуальным карточкам.

Индивидуальные коррекционные занятия и предметы коррекционной подготовки носят безоценочный характер. Качество усвоения их обучающимися осуществляется на основе диагностики в начале, середине и конце учебного года. Диагностику усвоения знаний, умений и навыков проводят педагоги, осуществляющие психолого-педагогическое сопровождение обучающихся.
При отсутствии положительной динамики обучения и не менее двух неудовлетворительных оценок в конце учебного года ставится вопрос о направлении с согласия родителей (законных представителей) школьника на заседание психолого-медико-педагогической комиссии для уточнения диагноза и изменения уровня программы обучения.
Обучение детей с умственной отсталостью завершается аттестацией (экзаменом) по трудовому обучению.
Для выпускников с ограниченными возможностями здоровья государственная (итоговая) аттестация проводится в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников.
Выпускники специальных (коррекционных) классов, обучавшиеся по специальным (коррекционным) программам в общеобразовательном учреждении, имеющих государственную аккредитацию и успешно освоившие курс средней школы, получают документ государственного образца об уровне образования или свидетельство об окончании коррекционного класса.

Вопросы, связанные с переводом обучающихся в образовательных учреждениях общего типа детей с ограниченными возможностями здоровья в следующий класс, оставлением их на повторное обучение должны решаться в порядке, установленном законодательством.
Не допускается отчисление учащихся за неуспеваемость, по состоянию здоровья, на определенный срок за нарушение дисциплины.
