ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ 

ПО ДЕЙСТВИЯМ В УСЛОВИЯХ

ВОЗМОЖНОГО БИОЛОГИЧЕСКОГО ЗАРАЖЕНИЯ

В результате применения бактериологического оружия возможны массовые заболевания опасными инфекционным болезням людей (чума, холера, сибирская язва, натуральная оспа, туляремия) и животных (чума крупного рогатого скота, ящур, сап), а также поражение сельскохозяйственных культур на больших площадях.

ВОЗБУДИТЕЛИ ИНФЕКЦИЙ

Возбудителями инфекционных заболеваний являются болезнетворные микроорганизмы (бактерии, риккетсии, вирусы, грибки) и вырабатываемые ими яды (токсины). Они могут попасть в организм человека при употреблении в пищу зараженных продуктов питания и воды, недостаточно обработанных термически, воздушно-капельным путем при вдыхании, укусах зараженных насекомых, с загрязненными предметами – через раны и трещины на руках, а также при контакте с больными людьми и животными.

Чума обычно начинается с общей слабости, озноба, головной боли, повышения температуры, затемнения сознания.

Признаками заболевания холерой являются понос, рвота, судороги, быстрое похудение и снижение температуры тела до 35°С.

Существуют три формы сибирской язвы: легочная, кишечная и кожная.

 При кожной форме сибирской язвы появляются зудящие пятна на коже, которые пре​вращаются в пузыри с мутной кровянистой жидкостью. Пузыри вскоре ло​паются, образуя язву, покрывающуюся черным струпом. Характерным при​знаком является снижение или полное отсутствие чувствительности в области язвы. Повышается температура, болит голова, ломит тело.

При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп: повышается темп, озноб, обильное выделение мокроты. Через 3-5 дней развивается острая легочная недостаточность, приводящая к шоку и смерти.

При кишечной форме сибирской язвы сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью. Инкубационный период заболевания от 2-х до 7-и дней.

Натуральная оспа сопровождается гнойной сыпью на коже и слизис​тых оболочках. На месте сыпи остаются шрамы на коже.

 Для туляремии характерно внезапное резкое повышение температуры     появление сильной головной боли и боли в мышцах.

  Инфекционные болезни характеризуются способностью быстрого раз​вития и распространения.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

Для предотвращения массового распространения инфекционных заболе​ваний население обязано тщательно соблюдать правила личной гигиены и содержать в чистоте жилища, дворы, места общего пользования. В жилых домах необходимо обрабатывать дезинфицирующими растворами перила лестниц и дверные ручки, унитазы, всю уборку помещений проводить только влажным способом; не допускать размножения мух и других насекомых. Мусор надо сжигать, уничтожать грызунов и насекомых – возможных переносчиков заболеваний.

В очаге инфекционного заболевания воду разрешается брать только из водопровода или из проверенных медицинской службой водоисточников. Все продукты следует хранить в плотно закрытой таре и обрабатывать перед употреблением: воду и молоко прокипятить, сырые овощи и фрукты обмыть крутым кипятком. Посуду необходимо кипятить, тщательно мыть руки с мылом после возвращения с улицы, перед приготовлением и приё​мом пищи.

Дважды в сутки измерять температуру себе и членам семьи. При обнаружении первых признаков заболевания кого-нибудь из чле​нов семьи нужно немедленно вызвать врача и изолировать больного. 

     Если заболевший оставлен для лечения дома, его необходимо помес​тить в отдельной комнате или его кровать отгородить ширмой. Для забо​левшего следует выделить отдельную посуду и предметы ухода. В помещении, где находится больной, провести текущую дезинфекцию помещения и предметов, с которыми соприкасался больной, простейшими средствами - обмыванием горячей водой с содой, мылом и другими моющими средствами, а также кипячением белья. Ухаживать за больным по возможности следует одному лицу. 

При уходе должны соблюдаться меры безопасности и правила личной гигиены: нужно пользоваться марлевыми повязками, мыть и обеззараживать руки. После перевода больного в больницу или его выздоровления проводится заключительная дезинфек​ция помещения, предметов, с которыми соприкасался больной. Постельные принадлежности, посуду кипятят в течение 15 мин в 2% растворе соды или замачивают на 2 часа в 2% растворе дезинфицирующего средства. Затем посуду обмывают горячей водой, белье проглаживают, комнату проветривают. 

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ – ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

Клещевой энцефалит – острое заболевание, вызываемое вирусом клещевого энцефалита. Клещи часто встречаются в смешанных березово - осинных лесах с примесью хвойных пород, там, где хорошо развита подстилка из перегнивших растений. Наибольшее количество клещей концентрируется по обочинам лесных дорог, старого сухостоя, среди густых зарослей кустарников и молодого подлеска. От момента заползания клеща до момента присасывания проходит от 1,5 до 4 часов. Клещи присасываются чаще в подмышечных впадинах, шее, где более нежная кожа. Сезон заболевания – с мая по июль.

Вирус клещевого энцефалита поражает головной и спинной мозг. После инкубационного периода (10-15 дней) повышается температура до 38-39 градусов. Отмечается острая головная боль, боль в мышцах шеи, конечностях, тошнота, рвота. При наличии этих симптомов срочно обратиться в поликлинику или вызвать врача на дом. Для профилактики необходимо сделать прививки вакциной гамма-глобулина.
ЧТОБЫ УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ОТ УКУСА КЛЕЩА, нужно при посещении леса иметь соответствующую одежду. Одежда должна быть удобной, плотно прилегать к телу, не должна допускать заползания клещей через воротник и рукава. Можно использовать отпугивающие средства, нанося их на концевые участки одежды или на открытые поверхности тела. Надо проводить само- и взаимоосмотры во время пребывания в лесу через 1,5 – 2 часа и по возвращении домой. Если сняли с себя клеща – сожгите его. Если обнаружили присосавшегося клеща, его надо снять осторожно, чтобы не раздавить и не оторвать хоботок. Нельзя сильно дергать клеща, так как хоботок может оторваться. Чтобы клещ отцепился, на то место, где он присосался, накладывают каплю масла, вазелина или керосина (нарушается дыхание клеща)и снимают клеща пинцетом, легким покачиванием из стороны в сторону. Если все же хоботок остался в теле, его удаляют как занозу. Место укуса смазывают йодом или спиртом. После удаления клеща надо вымыть руки теплой водой с мылом.

БЕШЕНСТВО

Бешенство – острое инфекционное заболевание. Характеризуется поражением центральной нервной системы. Возбудителем бешенства является вирус, способный длительно сохраняться в условиях нормальной и низкой температур. «Резервуар» вируса в природе – дикие плотоядные. Люди заражаются бешенством при укусе больным животным или при попадании инфекции вместе со слюной больного животного на участки поврежденной кожи, слизистые оболочки губ, носа, глаз человека.

ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ

У ЖИВОТНОГО

Животное беспокойно, практически перестаёт есть, стремится спрятаться в темном месте. Затем наступает период резкого возбуждения с приступом судорог. Собаки начинают глотать несъедобные предметы (камни, тряпки, палки), не пьют воду и даже боятся её. Лай становится хриплым, изо рта обильно выделяется слюна. Смерть наступает на 5 – 7 день и сопровождается параличом.

У ЧЕЛОВЕКА

Инкубационный период длится 40 – 60 дней, а при укусах в голову, лицо, шею, верхние конечности – 8 – 9 дней. За 1 – 2 дня до окончания инкубационного периода появляются боли в месте укуса, тяжелый сон с кошмарами, чувство страха. Затем после незначительного повышения температуры наступает резкая раздражительность, расстройство дыхания, судороги, затруднения при глотании жидкости, психическое возбуждение (галлюцинации, бред и даже припадки ярости). Через 2 – 3 дня возбуждение сменяется параличом. Протекает болезнь в течение 5 – 6 дней.

ПРИ ПОДОЗРЕНИИ НА БЕШЕНСТВО БОЛЬНОЙ СРОЧНО ДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ!

Животные подлежат обязательному прививанию от бешенства. В случае выявления этого заболевания животных уничтожают.

