 Сибирская язва
    Сибирская язва – острое инфекционное заболевание животных и человека. Характеризуется высокой температурной реакцией и образованием на коже и слизистых оболочках специфических карбункулов, либо развитием воспалительных изменений в кишечнике или лёгких с явлением кровоточивости.

    Возбудитель – крупная палочка, хорошо растущая в простых питательных средах. Во внешней среде образует споры. Они выдерживают 30 минутное кипячение, способны выдержать слабый дезинфицирующий раствор в течении 40 суток и сильный дезинфицирующий раствор в течении часа.

    Сибирская язва, в зависимости от путей проникновения возбудителя, может быть кожной, лёгочной  и кишечной формы. Для развития кожной формы достаточно 10 микробов, а для лёгочной требуется вдохнуть до 20 тысяч спор. Заболевание, как правило, развивается через 2 – 3 дня.

   Кожная форма – начинается с появления зудящего пятнышка. Оно превращается в плотный узелок. Через несколько часов появляется пузырёк, наполненный кровянистой жидкостью. Пузырёк лопается, и на его месте появляется чёрная корочка – участок омертвевшей кожи. Вокруг появляются новые пузырьки, которые проходят тот же цикл развития. Так образуется карбункул. Кожа вокруг воспаляется, появляется сильная отёчность, сильно повышается температура. Однако болезненность карбункула незначительна (в отличие от фурункула). При отсутствии лечения наступает смерть больного в 5 - 15% случаев.

   Лёгочная форма – Очень тяжёлая форма заболевания, протекает с признаками сильного отравления микробными ядами. Начинается заболевание с озноба и быстрого подъёма температуры до 40 гр и выше. Одновременно появляется стеснение в груди, кашель, колющие боли в боку, насморк, слезоточение, голос становится хриплым. Кашель сопровождается выделением жидкой кровянистой мокроты.

   Кишечная форма – Наблюдается тяжёлое воспаление кишечного тракта, чаще тонких кишок. Образуются язвы. Болезнь развивается остро. Появляются сильные режущие боли в животе, рвота желчью с примесью крови, вздутие живота, частый кровавый стул, сильно повышается температура.

   При лёгочной и кишечной форме болезнь на 3 – 5 сутки часто заканчивается смертью больного.

  С целью предотвращения возникновения данного заболевания, необходима вакцинация, которая хорошо защищает от сибирской язвы. Лечение больных проводится пенициллином, биомицином. Раннее лечение даёт хорошие результаты. В тяжёлых случаях больному одновременно с антибиотиками вводится сибиреязвенная лечебная сыворотка.

Бактериологическое (биологическое) оружие

   Бактериологическое (биологическое) оружие является средством массового поражения людей, сельскохозяйственных животных, растений, заражения запасов продовольствия, воды, фуража.

  Его основу составляют болезнетворные микроорганизмы и вырабатываемые ими яды (токсины), а также зараженные переносчики микробов – насекомые и грызуны.

Защита от биологического оружия осложняется:

· трудностью распознавания случая его применения;

· наличием продолжительного инкубационного (скрытого) периода заболевания;

· способностью инфекции скрытно распространяться на большие территории (больными людьми, грызунами, насекомыми, воздухом, водой, транспортом и др.) 

Патогенные микроорганизмы

  Патогенные микроорганизмы – возбудители инфекционных болезней человека и животных.

  Все микроорганизмы (микробы) подразделяются на классы: бактерии, вирусы, риккетсии, грибки, спирохеты и простейшие. Наиболее опасными для человека являются первые четыре класса микроорганизмов.

микробы

бактерии

вирусы

риккетсии

грибки

токсины

Очень опасные

- Чума

- Холера

- Оспа

- Сибирская язва    (лёгочная форма)

инкубационный период 1-3 суток



Опасные

-Сап

-пситтакоз

инкубационный период 2-3 суток



Малоопасные

-Сибирская язва

инкубационный период 1-3 суток

Не опасные

-туляремия

-бруцелёз

инкубационный период до 20 суток

Бактерии
     Одноклеточные микроорганизмы растительной природы, разнообразные по своей форме. Размеры от 0,5 до 10 мкм. Чувствительны к воздействию высоких температур. Устойчивы к пониженным температурам до –25 град.С. Некоторые виды в неблагоприятных условиях способны покрываться защитной капсулой (спора). В таком состоянии способны выдерживать высушивание, воздействие высоких и низких температур, дезинфицирующих средств. Бактерия в защитной оболочке (спора) способна сохранять свои жизненные функции более 100 лет.

   Подобными свойствами обладают бактерии – возбудители сибирской язвы, ботулизма, столбняка и др. К классу бактерий относятся и возбудители чумы, холеры, сапа, мелиондоза и др.

Вирусы

   Обширная группа микроорганизмов, имеющих размеры от 0,08 до 0,35 мкм. Они способны жить и размножаться только в живых клетках организма, т.е. являются внутриклеточными паразитами. Устойчивы к низким температурам и высушиванию. Свет, особенно ультрафиолетовые лучи, температура выше 60 град С. и дезинфицирующие растворы действуют на вирусы губительно. Вирусы – причина более 75 заболеваний человека. Наиболее опасные – натуральная оспа, жёлтая лихорадка.

Риккетсии

     Группа микроорганизмов, занимающая промежуточное положение между бактериями и вирусами. Размеры от 0,3 до 0,5 мкм. Устойчивы к высушиванию, замораживанию. Чувствительны к действию высоких температур и дезинфицирующих средств. Наиболее опасные заболевания, вызываемые риккетсиями – сыпной тиф, пятнистая лихорадка скалистых гор и др. Человеку передаются, в основном, через кровососущих членистоногих.
Грибки

     Одно или многоклеточные микроорганизмы растительного происхождения. Размеры от 3 до 50 мкм и более. Могут образовывать споры, обладающие высокой устойчивостью. Среди заболеваний, вызываемых грибками, есть такие опасные, как кокцидиоадоминоз, блаотомикоз, гистоплазмоз и др.

